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1. KommereHnuu M HHAUKATOPbI HMX JOCTHKCHHHA, IIPOBEPACMBbIC TaHHBIMU
OLCHOYHBIMH MaTepHaATIAMHU

Teopust BeposTHOCTEH — 3TO QpyHAaMEHTaIbHAs MaTeMaTHyecKasi AUCHUILUINHA, 3HAaHHE KOTOPOH
HEOOXOIMMO TPH COBPEMEHHOM IMOJAXOAe K (opmanu3anuy JUHTBUCTHYECKHX 3HAaHUM,
IIOCKOJIBKY BCE€ COBPEMEHHBIE METOJbl aBTOMATUYECKOM 0OpabOTKH TEKCTOB OCHOBAaHbI Ha
CTaTUCTUYECKHUX aJITOPUTMAX, JUIsl MIOHUMaHHs KOTOPBIX HEOOXO0IMMO 3HaHHE OCHOBHBIX METOJIOB
TEOPUU BEPOSTHOCTEH U MOHMMAHKUE BEPOSATHOCTHON TEPMHUHOIOTHH. Teopus BEpOsSTHOCTEH aeT
0a3y a7 MOHUMAHHUS CYTH METOJOB aBTOMAaTU4YeCKOH OOpabOTKHM TEKCTOB, KOTOphIE OYyAyT
paccMarpuBaThCs B JalbHEHIIMX KypcaX. B JaHHOM Kypce paccMaTpuBalOTCsS KJIaCCHUYECKHE
(6a30BBIC) BEPOSITHOCTHBIE MOJETH 0€3 TPHUBA3KA K JIMHTBUCTUYECKONW TEPMHUHOJIOTHH.
KoHKpeTHbIM JTMHTBUCTUYECKUM COAEPKAHHEM STH MOJIEIM MOTYT ObITh HAIlOJHEHBI JUIIb B
CIELMAIM3UPOBAHHBIX KypcaX, CIEAYIOLUX 3a KypCOM MaTEMaTHUECKON CTAaTUCTUKH.

Lenpto 0CBOCHHS TUCUUTUIMHBI ABISIETCS (POPMUPOBAHHE CIIEAYIOMINX KOMIETESHITUI:

— OIIK-2 — Crioco0eH k BeieHU 0 TPO(PeCCHOHATBEHOM NEATETLHOCTH C OTIOPOM Ha OCHOBBI
MaTeMaTHYECKUX TUCIUIUIMH, HEOOXOAUMBIX IS (popMalId3allMy JTUHTBUCTUYECKUX 3HAHUHN U
MIPOLETyp aHaIM3a U CUHTE3a JIMHIBUCTUYECKUX CTPYKTYP

—IIK-4 —Cnocoben pa3pabaTbiBaTh NPOTPAMMHBIA KOA TMpH pEIICHUH 3a1ad
aBTOMATHYECKOW 00pabOTKH TEKCTOB

Pe3ynpTaramMu 0CBOEHUS TUCIUIUIMHBI SABIISIOTCS CIEAYIONINE UHIUKATOPHI TOCTUKECHUS
KOMIIETCHIINH:

UIIK-4.1 IIpumensier criocoObl (popManu3anuy U aaropuTMH3AIMK TOCTABICHHBIX 3aa4
B cepe aBTOMATHUYECKOI 00pabOTKH TEKCTOB.

HOIIK-2.3 TlpumeHser maTeMaTHYeCKHE METOJbI B MPOIEAypax aHalv3a M CHHTE3a
JUHTBUCTUYECKUX CTPYKTYP.

NOIIK-2.2 CootHOCUT 3aiauul (GOpMaIH3alMKU JTUHTBUCTHUYECKUX 3HAHUN C OCHOBAMHU
MaTeMaTUYECKUX 3HAHUM.

HOIIK-2.1 JIemoHCTpUpYyET 3HAHWE OCHOB MAaTEMAaTHYECKUX TUCIUILIAH, HEOOXOIUMBIX
Ui (hopManu3aluy JMHTBUCTUYECKUX 3HAHUH.

2. Ouenoqmﬂe MaTepHaJIbl TEKYIIEI0 KOHTPOJIA H KPUTCPUH OLICHUBAHUA

DJeMEeHThI TCKYIIETrO KOHTPOJIA:

— TIOCEIIICHHE 3aHATHH, paboTa Ha 3aHATHUSAX, BBITIOJHCHHUE TOMAIITHUX 3aJIaHUMH;
— TECTHI IO KaXKJIOM TeME;
— KOHTpOJIbHas padoTa.

Texyiuit KOHTPOJIb MO AUCHUIIIMHE TPOBOAUTCS IyTEM KOHTPOJIS MOCEIIaeMOCTH, TPOBECHHS
YCTHBIX OIPOCOB I10 JIEKIIMOHHOMY MaTepHally, BHIMOJIHEHUS TOMAIIHUX 33aJaHui, 1 (GUKCUPYeTCs
B (hopMe KOHTPOJIbHON TOYKH HE MEHEe OJIHOTO pa3a B cemecTp. [lo kaxmomy pasieny, Kpome
MTOCIICHETO, MPOBOJUTCS TECTHPOBAHUE (pPEIICHHUE 3a71a4 U 3HAHHE OCHOBHBIX OINPEACICHUN U
pe3yIbTaTOB).
Tect (UIIK-4.1, NUOIIK-2.3, MOIIK-2.2, MNOIIK-2.1) 3acuuThiBaeTCs KaK CIAHHBIH, €CIU
YJIOBJIETBOPUTENILHO BBINOIHEHO HE MeHee 60% 3amnanuil. BHMMaHue ynensercs J0ru4ecKkoMmy,
MOCIIC0BATEIIHHOMY U3JI0KEHUIO, 000CHOBAHHOCTH IPOIIECCa PEIICHUS, BIAICHUIO TPHHITHIMU
B TEOPUHU BEPOATHOCTEH 0003HAYCHUSIMH.
3amaHus KOHTPOJIBHOM pabOTHI COCTOSAT U3 3a7[ay U BOMPOCOB U3 TECTOB MO TeMaM, MPOiACHHBIM
K 9TOMY BPEMECHHU.
TunoBble 3a1aHUs IS TPOBEICHUS TEKYIIEr0 KOHTPOJIS YCIIEBAEMOCTH 110 JUCIIUILTHHE.
[Ipumepsl 3a1a4 ¥ BONIPOCOB B TECTaX:

1. Illxona Bpyd4aer msTh Harpaj Mo MATH IpeameraMm B kiacce u3 30 y4eHHMKOB, IpHUYEM

KaXIbId yUYEHHUK MOXKET MOJYYHThb TOJBKO OJMHY Harpamy. CKOJIBKUMH CrocoOamu
MO’KHO BPY4MTb HarpaJbl yueHUKaM?
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CKobKHMH cIToco0aMu U3 Kiacca, B KoTopoM ydarcs 30 IKOJIEHUKOB, MOXKHO BBIOPATh
KanuTaHa KOMaHIbI TSl MaTeMaTHYeCKHX 0O€B U €ro 3aMeCTHTENs?

CKOJIbKUMU CcITI0c00aMu U3 Kitacca, B KOTopoM ydarcs 30 MIKOJIbHUKOB, MOYKHO BBIOpAaTh
JIBOMIX JJISl yYaCTHsI B MATEeMaTUIeCKOU onuMmmuazae?

CKOJBKMMHU CIOCOOaMU MOKHO MOCTPOUTH MATEPHIX YETIOBEK B IIEPEHTY?

CkonbkMH crioco0amu 5 4elIOBEK MOTYT BCTaTh B KPYT, YTOOBI BOAUTH XOPOBO/I (BaXKHO
TOJIKO UX B3aUMHOE PACIIOIOKEHHE)?

CxonbkuMu crioco0aMu 6 pa3IMYHBIX MIAPOB MOKHO CIYYalHO PACKUAATh MO TPEM
Pa3INYHBIM sIIUKam?

Bri6opounoe mpoctpanctBo Q = {wq, Wy, w3}, P (wy) = 1/3, P (w3) = 1/2. Uemy
paBHSETCS BEPOSATHOCTD AIEMEHTAPHOI'O COOBITUS W17

Omnpeienure, BCETIa 1K BEPHO paBeHCTBOP(AmBmC)zP(6)+P(ch)+P(Am§mc) ?

Yro Takoe JUCKPETHOE NPOCTPAHCTBO AIEMEHTAPHBIX HCXO0B?

AKcHOMaTHYECKOE OIpe/ielICHHE BEPOSITHOCTH.

. Kimaccuueckoe onpenenenue BepostHocTH. Korna npumenserca?

I'eomeTpuueckoe onpenenenue BepossTHOCTU. Korna npumensierca?

®opmyJibl JBOMCTBEHHOCTH.

Uro Takoe mpOTUBOMOIOKHOE, HEBO3ZMOXKHOE, I0CTOBEpHOE coObITHEe? MX
BEPOSITHOCTH.

dopmyna 1sl BEpOSTHOCTH O0bEAUHEHHUS JBYX COOBITUH.

[Tycts P(4) = 0,4 u P(B) = 0,7. Kakoe MUHUMalIbHOE 3HAUYE€HUE MOKET MPUHUMATh
BeposiTHOCTH P(ANB)?

Ilycts A u B HecoBmecTHBl, P(A)=0,3 u P(B)=0,5. Haiinute P (A N B).

Jnsg  KakuxX ~ CIy4alHBIX  DKCIEPUMEHTOB  €CTECTBEHHO  CYHMTAaTh  UCXOMbI
paBHOBEPOSATHBIMU? a) OpocaeM UTpallbHYIO KOCTh (KyOuK); 0) ciiydaifHO BBITAaCKUBAaeM
TPU KapThl U3 KOJIOJBI; B) MJIEM C/JaBaTh 3a4eT, HE MOATOTOBMBILKUCH; I') CTPEISIEM B
MunieHb. OTMEThTE BCE MOAXOISIIHE.

OnHOBpeMEHHO OpocaeM MOHETY M UTPaTIbHYIO KOCTh (KyOuK). CKOJIBKO 371€MEHTapHBIX
UCXOJ0B OyJIeT cojiepkKaTh BBIOOPOUHOE MPOCTPAHCTBO 27

. bpocaem npaBuUiIbHYIO KOCTh J1Ba pasa.

a) M3BecTHO, 4TO cyMMa BBINABIIMX OYKOB He Ooibiue msaTv. Haiiaure ycnoBHyo
BEPOATHOCTH TOT'0, YTO BBINIAJIO OJUHAKOBOE KOJIMYECTBO OYKOB.

6) M3BecTHO, 4TO BBHINAJIO Pa3HOE KOJIMYECTBO OUYKOB. HaiinuTe ycrnoBHYIO BEpOSTHOCTD
TOT0, YTO, IO KpaliHell Mepe, OAMH pa3 Bbinaina 1.

21

22.

23.

24.

. CTyzieHT caet Tect, B KOTOPOM Ha KaX bl BOIPOC €CTh YeThIpe BapuaHTa oreeTta. OH
3HaeT oTBeThl Ha 50% BOMPOCOB, MOXKET CY3UTh BBIOOp /10 ABYX OTBETOB B 30%
BOIIPOCOB, U HUYEro He 3HaeT B 20% Bompocax. KakoBa BEpOSTHOCTb TOTO, UTO OH
CMOKET MPABUIIBHO OTBETUTH Ha BOIPOC, BEIOpAaHHBIN Cly4yaiiHbIM 00pa3oM u3 Tecta?
[Tudpet 0 1 1 oTIpaBIIAIOTCS MHOTOKPATHO IO 3alIyMJIEHHOMY KaHaiy cBsi3u. C
BeposaTHOCTHIO 0.9 1 0.7 1 1 0 COOTBETCTBEHHO NMPUXOAAT HEUCKAKEHHBIMH, C
BepoaTHOCTHIO 0.1 BMecTo 1 mpuxoaut 0, ¢ BepostHOCThIO 0.3 BMecTo 0 mpuxoauT 1.
[Ipennonarast, yto 0 1 1 OTOPABIAIOTCS C OJUHAKOBOM YaCTOTOM, HAUTH YCIOBHYIO
BEPOSATHOCTH TOT'0, YTO ObljIa OTIIpaBJieHa 1, TP YCIOBHM, YTO MBI OTY4YHIH 1.
Paccmotpum cobbitust A u A6, P(4) # 0, P(A) # 1. Bynyt nu 311 coObITHs a)
HECOBMECTHBI, 0) HE3aBUCHMBI?

Ecaun mo0bie coObITHS A 1 B HE3aBUCHMBI, TO COOBITUS A U B¢ TO)Xe HE3aBUCHUMBL.
Bcerna i1 npaBUIIbHO 3TO YTBEPKACHHUE?



25. Ilycts A — moboe coObiTue. SAABnsrorcs i A u () He3aBUCUMBIMU?
26. luckpetnas CB X 3amana psiioM pacnpenesieHus

X |-5 1 0 10 20 25
p, |03 0.2 0.1 0.1 0.1 0.2

Haiitu 3nauenust pyHnkuuu pacrnpenenenus F(x) = P(X < x) npu a) x=-6,0) x =0, B) x= 100.
r) OyHkius pacrpenenenus F(x) B Touke -1 nuMeeT CKa4yoK BETUYHHBI S.
g =
n) @yukuus pactpenenenus F(x) umeer N ckaukos
N =
Jatb onpenenenve GyHKIUU paclpeeleHNs BEpOSITHOCTEH.
27. Jlana ¢yHKIUS TUIOTHOCTH HEMPEpBIBHOM ciyuaiiHoi Bennunnbl (HCB) X:

0 npu x <1,
f(x)= C(xz—x) npu 1<x<2,
0 npu x> 2.

Haiitu: a) mocrostanyto C, 0) BeposrHocTs p nonaganus CB X B untepsain (1/2; 3/2), B)
3HaueHue (yHkuuu pacnpenenenus F(x) B touke X = 0, r) 3HaueHue )2 QYyHKIUU
pacnpenenenus F(X) B Touke X = 5.

28. IlpenonaBaTenb NPOBOIUT WHAMBHyaJdbHbIE KOHCYJbTAMU. Bpems KOHCyJabTaLuu B

MUHYTaxX HMEET 3KCIIOHEHIIMAJIbHOE pacupeneneHue ¢ napamerpom 0.25. Bel xkaere cBoero
TOBApHUILA, KOTOPHII CUANUT HAa KOHCYJbTAllMM yke 5 MuHyT. KakoBo cpennee 3HaueHue M u
mucnepcust D ocraBmierocst BpemeHu oxxkunanus? Jlate 000CHOBaHHBIE OTBETHI.

29. Jlatb ompeneNeHne SKCIOHEHIMAIBHOIO paclpeAeieHUs, CPEOHEr0 3HAa4eHHs U
aucnepcur HenpepelBHOM CB. UYTO 3HAYUT OTCYTCTBME NAMATH Yy 3KCIOHEHLIUAIBHOIO
pacnpeneneHus?

2 21
30. a) Ilyctb XU N(5’4). Haiitu M(X ) 0) Ilycts X0 N(O’l). Haiitu M(X ) B)

YN (6’4). 3anucaTh BhIpaXXeHUE AJIs P (2 <Y< 8) , UCTI0Nb30BaTh QyHKIHI0 D()

IlycTp
nu erf().

31. Ipeamonoxxum, Mbl OepeM ABa OwjieTa W3 IUIANbI, KOTOpPash COACPKUT OHIIETHI C
Homepamu 1,2,3,4. Ilycte X Oyzer mepBeIM 4ucioMm, a Y - BTopbiM. HaliTu coBmecTHOe
pacnpenenenne X 1 Y.

[Tpumep Ouera Ha KOHTPOJILHOW PadoOTe (IO MEPBBIM TPEM TEMaM):
1. AxcHMOMaTH4EeCKOE€ OMPEAECIECHUE BEPOSITHOCTH.

2. ®opmyibl ABOWCTBEHHOCTH.

3. Hudper 0 u 1 oTmpaBisAOTCS MHOTOKPATHO TO 3allyMJICHHOMY KaHaly cBsizu. C
BepoATHOCTHI0 0.9 1 0.7 1 1 0 COOTBETCTBEHHO NPUXOAAT HEUCKAKEHHBIMU, C BEPOATHOCTHIO
0.1 Bmecto 1 npuxoaut 0, ¢ BepostHocThIO 0.3 BMecTo 0 ipuxoaut 1. [Ipeanonaras, uro 0 u
1 oTIpaBiSIOTCS C OJMHAKOBOM YaCcTOTOHM, HANTH YCIOBHYIO BEPOSITHOCTH TOTO, YTO OBLIA
OTIpaBlieHa |, MpU yCIOBHUH, YTO MbI MOITYYMIH 1.

4. Ilycts P(4) = 0,4 u P(B) = 0,7. Kakoe MUHUMaJIbHOE 3HAYEHUE MOXKET MPUHUMATH
BeposiTHOCTH P(ANB)?

5. Paccmotpum coObitust A u A°, P(A) # 0, P(4) # 1. ByayT nu 3Ti coObITHS

a) HECOBMECTHBI, 0) HE3aBUCUMBbI?

Kpurepun onenuBanus:



Pe3ynbTaThl KOHTPOJBHON pabOThl OMPENCNSIOTCS OICHKAMU «OTIUYHO», «XOPOIIOY,
«yJIOBJICTBOPUTEIIBHOY, «HEYIOBJICTBOPHUTEILHOY.

O1eHKa «OTIMYHOY» BBICTABIISETCS, €CITU JJaHBI TPABHJIBHBIE OTBETHI HA BCE TEOPETHUECKHE
BOIIPOCHI U BCE 3374y PEUIeHBI Oe3 OITHOOK.

O11eHKa «XOpOIII0» BBICTABIISACTCS, €CIM €CTh HE3HAYHUTEIIbHBIC MOTPEIIHOCTH B OTBETAX W
pELICHUSX,  HAmpUMep,  KacaTelbHO  BBINICIIPUBEACHHOTO  THpuMepa,  (HOopMyIIbI
JBOMCTBEHHOCTH JaHbl O€3 MOJHOTO J0Ka3aTeNbCTBA, WIIH €CTh MPOOebl B 000CHOBAHHSIX
pelIeHuit 3a]a4 MpH BEPHOM OOLIEM XO0/I¢ PEIICHHS 33/1a4.

OreHKa «yIOBJICTBOPUTEIBHO» BBICTABIISIETCS, €CIM Ha KAaKOH-TO W3 BOMPOCOB, HE
KaCalOIIMXCS OMpPE/CICHUI W OCHOBHBIX (DOpMyJ, HET OTBETa WM JOMyIIeHa rpyodast
JIOrMYecKas OIuOKa B pEIICHUN MU IOKa3aTeIbCTBE HE 00JIee YeM B IBYX BOMPOCAX.
OleHKa «HEYIOBJICTBOPUTEIBHO» BBICTABISIETCS, €CIM CTYJCHT IIOKa3ajl HE3HaHHE
ONpPEACICHU W OCHOBHBIX (OPMYJ, HampuMep, aKCHOMATHYECKOTO OIpEIeIICHHUs
BeposaTHOCTEH, hopmyibl baiieca.

B monHOM 00BeMe cpencTBa OlEHUBAHMS JUIS TEKYIIEH aTTECTallMd HAXOMATCS Ha IuiaThopme
Crenuk https://stepik.org/course/2911/syllabus u https://stepik.org/course/3209/syllabus.

Ha nnatgopme Crenuk opranusyercs Kiiacc, Iie BUAHA IMHAMUKA pabOThl CTy/IeHTa B TEUCHHE
ceMecTpa M BCce BBITIOJHEHHBIC UM 3aAanus. OOpalaeTcs BHUMaHUE Ha PErYIsIPHOCTh paOOTHI.

3. OuneHo4YHbIe MaTepHaJIbl HTOTOBOI0 KOHTPOJS (MPOMEKYTOYHOH aTTecTaluu) 1
KPHUTEPHH OLleHMBAHUS

OuenuBanue
Bua paéorbi YiaeJbLHBIH Bec Ilepuon KpuTtepun onenkn
Buo oyenusaemoii Yoenvuwiii 6ec B teuenue | Kpumepuu oyenusanus
pabomul: VKA3AHHO20 8U0A CEMECTPa/B | YKaA3aHH020 8U0a pabomul
pabomwl 6 uMo208otl | KOHIE
oyenke (8 cemecTpa
npoyenmax)
Tecmul 40 B teuenne | OG0CHOBaHME METOIOB PEIICHUS
cemecTpa 3a/1a4, 3HaHWE OCHOBHBIX
ONPEACIICHUH U PE3YJIbTATOB.
CraBuUTCS OICHKA,
MIPOTOPLIMOHANIbHAS KOJIMUYECTBY
pEIICHHBIX 3a7a4
3auem 30 (BO3MOKHBI B koHue CryneHThl, NOCEUIAtOIINE 3aHTHS
WCKITIOUCHUSI, cemecTpa u HaOpasmme 6osee 60% GanmoB
CBSI3aHHBIE C 3a KaKIBIA TECT, MOJy4aroT 3a4eT
WHIUBUIAYATbHBIMU aBToMatuyecku. OcTanbHbIE CAIOT
0COOCHHOCTSIMH HE CJICJIaHHbIE TECThI U MIPOXOAST
CTYJICHTOB) YCTHOE COOECeIOBaHHE
paboma 6 ayoumopuu, 30 B teuenue | OTCyTCTBHE Ha 3aHATHUAX
noceujerue 3aHamull cemecTpa BO3MO’KHO TOJIBKO T10
yBaXUTeNbHOM npuunHe. 11o Bcem
MPOTMYIIEHHBIM TEMaM CTYJICHT
MI0JIy4aeT JIONOJTHUTENIbHbIE
BOIPOCHI Ha 3a4eTe

CryneHThl, HalMMCABIINE BCE TECThl M KOHTPOJIBHYIO paboTy (OLIEHKA KaXKIOro TecTa He
Huxe 60% 0anioB, KOHTPOJIBHOM PabOTHI HE HUXKE «XOPOIIO»), HE MPOIYyCKaBIINE 3aHITUN 0e3
YBOKHUTEIBHBIX MPUYMH U aKTHBHO Pa0OTAIOIINE HA 3aHATHUSAX, TOJYYAIOT 3a4€T aBTOMATHYCCKH.
OcranbHble CTYACHTHI CHAKOT HCCACIIAHHBIC TCCThI W MPOXOAAT YCTHOC CO6€C€I[0B3.HI/IC 10


https://stepik.org/course/2911/syllabus
https://stepik.org/course/3209/syllabus

OCHOBHBIM OINpEJENICHUsIM M pe3yibTaraM (TeopemaM, ¢GopMyliaM), 3HAHHE U TPaMOTHOE
M3JIOKEHUE KOTOPBIX TOBOPUT 00 oBnajaeBanuu umMu komrereHnusamu OIIK-2 u [TK-4.

3amaud W BOMPOCHI HA 3a4yeTe MOJHOCTHhIO NOyONMHPYIOT 3aJadydl U BOMPOCHl B TeCTaXx U
PacCMOTpPCHHBIE Ha 3aHITHUSIX B Ay TUTOPUHU.

B nonHomM oOwveme cpelncTBa OLEHUBAHUS ISl MPOMEXYTOUYHOM aTTeCTallUM HaxXoAsTcs Ha
mwiargopme Crenuk https://stepik.org/course/2911/syllabus "
https://stepik.org/course/3209/syllabus

4. OneHOYHbIEe MATEPHUAJIBI VIS IPOBEPKHU OCTATOYHBIX 3HaAHMIi (chOPMUPOBAHHOCTH
KOMIIeTEeHM )

Bce nmxenpuBeneHHble 3amaHus pabortaror Ha wumHAMKaTophl MIIK-4.1, MOIIK-2.3,
NOIIK-2.2, UOIIK-2.1, pa3aenuTs 3aJaHus 0 MHAXKATOpaM HET BO3MOXKHOCTH BBUY 0a30BOT0O
XapakTepa IUCHUTLIAHBI.

1. Ckonbkumu criocodamu u3 Kiacca, B KOTopoM yuaTcst 30 HIKOJIBHMKOB, MOXHO BBIOpaTh
KanmuTaHa KOMaH]IbI TSl MaTeMaTHYeCKUX 0O€B U €ro 3aMeCcTUTEeNs?

2. CKobKUMH CITIOCO0aMH U3 KJ1acca, B KOTopoM yuatcs 30 IMIKOJIbHUKOB, MOYKHO BBIOPAaTh IBOUX
JUTSl y4acTHsl B MAaTeMaTUYeCKON oiumnuaie?

3. CKOIBKUMHU CIOCOOAMH MOKHO TIOCTPOUTH MATEPHIX YETIOBEK B IIEPEHTY?

4. BeIOOpouHOE TPOCTPaHCTBO Q = {wq, Wy, w3}, P (wy) = 1/3, P (w3) = 1/2. Uemy paBHsieTcs
BEPOSITHOCTH SJIEMEHTAPHOTO COOBITHS W4 ?

5. Knaccuueckoe onpenenenue BepositTHocTd. Korna npumensercs?

6. UTo Takoe MpOTUBOIMOIOKHOE, HEBO3MOXKHOE, JOCTOBEPHOE coObITHE? VX BEpOATHOCTH.

7. ®opmyna ajs BEpOSTHOCTH 00BEAUHEHUS IBYX COOBITHH.

8. Ilycts A u B mecoBmectnbl, P(A) = 0,3 u P(B) = 0,5. Haiinure P(A4\B).

9. J1ns1 KakuX ciydyallHBIX SKCIIEPUMEHTOB €CTECTBEHHO CUMTATh MCXOJIbl PABHOBEPOSITHHIMU? a)
OpocaeM HrpalibHyI0 KOCTh (KyOHK); 0) cy4ailHO BHITACKMBAEM TPU KapThl U3 KOJIOJBI;, B) UAEM
C/1aBaTh 3a4Y€T, HE MOATOTOBUBIIUCK; T') CTpeNsieM B MUlIIeHb. OTMEThTE BCE MOAXOISIINE.

10. OmHOBpEeMEHHO OpocaeM MOHETYy M UTPalbHYI0 KOCTh (KyOWK). CKOJBKO AJIEMECHTapPHBIX
UCXOJI0B OyJIeT cofiepxKaTh BBIOOPOUHOE MPOCTPAHCTBO 27

11. Bpocaem npaBuIbHYIO KOCTH JBa pasa.

a) M3BecTHO, YTO cymMMa BBINABUIMX OYKOB He Ooubiie msaTH. Haiiaure ycinoBHYIO BEpOATHOCTD
TOTO, YTO BBINAJIO OJAMHAKOBOE KOJIMYECTBO OUKOB.

0) M3BecTHO, YTO BBINAJIO pa3HOE KOJIMYECTBO OUKOB. HaiiuTe ycnoBHYIO BEpOSITHOCTH TOTO, UTO,
0 KpaiiHel Mepe, OJIuH pa3 Bblnana 1.

12. CryneHT ciaer TecT, B KOTOPOM Ha KaK/Iblid BOIPOC €CTh YEThIpE BapuaHTa oTBeTa. OH 3HaeT

otBeThl Ha 50% BOMPOCOB, MOKET CYy3UTh BHIOOP 10 IBYX 0TBETOB B 30% BOIPOCOB, M HUYETO HE
3HaeT B 20% Bompocax. KakoBa BEpOATHOCTb TOrO, YTO OH CMOXET IPaBUJIBHO OTBETUTH Ha
BONPOC, BEIOpAaHHBIN ClTyyaifHBIM 00pa3oM u3 Tecra?

13. Hudper 0 m 1 oTmpaBasAtOTCS MHOTOKPATHO 110 3allyMJeHHOMY KaHanmy cBsizu. C
BepoATHOCTBIO 0.9 1 0.7 1 1 0 COOTBETCTBEHHO NPUXOIAT HEUCKAKEHHBIMH, € BEPOATHOCTHIO 0.1
Bmecto | mpuxogut 0, ¢ BepositHOcThIO 0.3 BMmecto O mpuxomut 1. Ilpeanonaras, yto O u 1
OTMPABJIIIOTCS C OJMHAKOBOW YaCTOTOM, HAWTH YCIOBHYIO BEPOSITHOCTH TOTO, YTO ObLIa
OTIIpaBiieHa 1, IpU YCIOBHUM, YTO MBI IOJYyUUIH 1.

OTBeTHI:
1. 30*29, 2. 15%29, 3. 5!, 4. 1/6, 5. OTHOWIEHHE YK CIIa OJIArONPHUATHBIX UCXOJ0B (BXOISIINX B
coOpITHE) K OOImEeMy 4YHCIy HCXOJOB CIYYalHOTO OJKCIIEPHMEHTa. B cilydac KOHEYHOTO


https://stepik.org/course/2911/syllabus
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MPOCTPAHCTBA PABHOBO3MOXKHBIX dJIEMEHTAPHBIX UCXO0B., 6. CoObITHE, KOT/Ia TaHHOE COOBITHE
A He npoucxoaurt. [lyctoe MHOKeCcTBO. MHOKECTBO 3NIeMeHTapHbIX Ucxoa0B. 1 - P(A), 0, 1,
7. P(AUB)=P(4)+P(B)-P(4nB),8.0,3,9.a),6), 10. 12, 11. a) 1/5, 6) 1/3, 12. 0,7, 13. 3/4.

HNudopmauus o pazpadoTunkax

Anna Bragumuposraa Kutaesa, 1.¢.-M.H., mpodeccop kadenps [Ip1 UTIMKH TI'Y
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